

Федеральная служба по надзору в сфере образования и науки 9 ноября проводит апробацию нового устного экзамена по русскому языку для 9-классников, который уже с 2019 году станет обязательным для школьников. Экзамен в форме собеседования будет выполнять роль допуска к итоговой аттестации для заканчивающих девятые классы.

В ведомстве пояснили, что новый экзамен направлен на проверку навыков устной речи у школьников.

В масштабном тестировании нового испытания примут участие более полутора тысячи учащихся школ из 30 регионов России. Выполнение работы займет 15 минут, проверять навыки школьников будет экзаменатор-собеседник.

Устный экзамен по русскому языку состоит из четырех заданий: чтение текста вслух, пересказ с привлечением дополнительной информации, высказывание в форме монолога на одну из выбранных тем и диалог с экзаменатором.

В 2019 году устное итоговое собеседование пройдет 13 февраля, 13 марта и 6 мая. В случае, если с первого раза школьник не смог успешно пройти испытание, то он может пересдать его в следующие даты.

Оценивать итоговое сочинение будут по системе “зачет” или “незачет”. Важно знать, что каждое из четырех заданий оценивается по отдельности. За устное собеседование можно набрать максимум 14 баллов, а для допуска к ГИА-9 необходимо набрать как минимум 8 баллов.

С примерами заданий можно ознакомиться на [официальном сайте](#) Федерального института педагогических измерений.

Вот один из примеров заданий:

*Перескажите прочитанный Вами текст, включив в пересказ слова С.П. Королёва, выдающегося конструктора и учёного, о Ю.А. Гагарине: "Он открыл людям Земли дорогу в неизвестный мир. Но только ли это? Думается, Гагарин сделал нечто большее - он дал людям веру в их собственные силы, в их возможности, дал силу идти увереннее, смелее..." Подумайте, где лучше использовать слова С.П. Королёва в пересказе. Можно использовать любые способы цитирования.*

*По материалам “[Российской газеты](#)”*

*Автор: Екатерина Ячина, редактор портала Поступи Онлайн*

*08.11.2018*